

儲蓄的好處

得獎者：林奕儒

指導老師：羅烈琪

我們學校鼓勵閱讀，學生只要撰寫心得，每寫完一本，經過老師和贊助廠商的認證後，就可以得到一本裝著可愛的手工巧克力存錢筒做為獎勵。

雖然我只有三年級，可是我的存錢筒特別多。我和阿公、阿嬤住在一起，每當寫參考書和評量卷獲得滿分，他們就會給我五元獎金。金額雖然不大，但是聚沙成塔、積少成多；經過一段時間，數量也變得可觀起來，我還把各種錢幣分開來存，等到過年，再和壓歲錢一併存入銀行。

阿公和阿嬤都說我是『鐵公雞』，一毛不拔。吃喝由他們負責，學費和才藝補習費由爸媽負責，自然就不用輪到我支出啦！我從小就有個夢想：爸爸到英國留學讀碩士，以前就要一百多萬元的開銷；我打算讀到博士，花費當然會更多，所以我快要變成『鋼鐵雞』了。

這次觀賞了『心靈環保兒童教育動畫三』，故事中的妹妹從小就養成儲蓄的好習慣，量入為出，不該花的錢絕不浪費。反觀哥哥，不但不懂儲蓄的好處，還嫌妹妹囉哩囉嗦、媽媽給的零用錢太少呢！

俗話說：『未雨綢繆』，儲蓄就是最好的觀念，不但能讓我們了解『一粥一飯，當思來處不易；半絲半縷，恆念物力維艱』的意義，還能體會父母賺錢的辛苦，同時更促使我們提早規劃自己的夢想，日後也可以進一步減輕家人的經濟負擔。

(中區國小中年級組第一名，作品編號：中-B-044)

做大自然的好朋友

得獎者：林聿璿

指導老師：楊昭羿

雙十節連假，全家一起去爬山，「哇！這裡的空氣好新鮮呀！」原來是因為這裡完全沒有垃圾和空氣的污染，所以大家都喜歡來拜訪。

出發前，媽媽總會親手製作壽司，放在保鮮盒中，好吃又健康，最重要的是不會製造多餘的垃圾。另外，我們布袋飲料，用水壺裝溫開水，除了望遠鏡和照相機以外，我們的背包裡絕不帶飲料，這樣做不但可以為身體做環保，同時也可以保護大自然。

爬到山腰，我們休息片刻，看到一位老爺爺揹著竹簍子，手拿著鐵夾子，打扮得像清潔隊員，但她其實只是個登山客，他總是開朗的與大家寒暄，感覺是個十分樂觀的人。爸爸問：「為什麼爬山還要撿垃圾呢？」老爺爺笑著回答：「只要有遊客的地方就有垃圾，我只是順手撿起來而已。」大家都對老爺爺的義舉讚不絕口。

爬到了山頂，眼前是一片翠綠的森林，聽到溪水淙淙，還有鳥兒吱吱喳喳的鳴唱，喝口水，媽媽遞給我親手做的壽司，一家人坐在大石頭上大快朵頤，享受大自然帶給我們的美好時光。離開前，我們把所有帶來的東西全都帶走，只留下足跡和歡樂的笑聲。

美麗的大自然需要大家一起維護，但願青山常在，綠水長流，大家可以時時刻刻享受大自然的清新與潔淨。

(中區國小中年級組第二名，作品編號：中-B-034)

助人

得獎者：余妍萱

指導老師：陳美如

皎潔的月光，點亮了夜裡的黑暗，那一刻的夜，如同鑽石般的耀眼奪目；七色的彩虹，繽紛了雨後的天空，那一刻的天，如同花朵般的燦爛迷人；美麗的長髮，幫助了癌症的病童，那一刻的她，如同天使般的慈愛聖潔。

故事中的美麗，耐心地留著長髮，就為了給癌症的病童做假髮，儘管過程中，遭受到別人的誤解，但她心中堅持著幫助人的初衷，覺得「只要是對的事，就該努力去做」，就如同聖嚴法師所說：「為了助人，忍受一時的不便，也是值得的。」

這讓我想起之前的我，也曾有過類似的經驗，因為樂於當老師的小幫手，而被同學誤以為我在巴結老師，在背後說我是「馬屁精」，當我知道時，心裡既生氣又難過，所以特別能體會美麗的心情。記得畢達哥拉斯曾說過：「生氣以愚蠢開始，以後悔告終。」，因此我決定不跟同學計較，儘管心中有委屈，但是我相信，真相中有大白的一天，從那天起，我不只幫老師的忙，也常幫同學的忙，讓自己廣結善緣，讓同學了解我助人的本心。

我相信一個人的格局，將決定他的結局，如果我們能「用智慧處理事，以慈悲關懷人」，那麼在幫助別人的過程中，就可以繼承就別人，又可以成長自己，這樣的雙贏人生，也才是我們所要追求的幸福人生啊。

(中區國小中年級組第二名，作品編號：中-B-040)

助人最樂

得獎者：吳亮璿

指導老師：趙芷瑩

在日常生活中，人難免會遇上困難，但只要我們能善盡自己微薄的力量，就可以為心靈受傷的人帶來幸福。

阿良是班上學習較落後的同學，課業總是趕不上進度。記得有一次，我正忙著完成功課，阿良拿著習作向我求助，雖然我還有很多作業要寫，但是我十分樂意幫他解決難題，就算有些題目他仍然是一知半解，我還是不厭其煩的協助他，讓他可以順利地寫完功課。看他努力學習的樣子，我的心不斷的為他加油打氣。

還有一次，學姐需要動腦部手術，但是龐大的醫藥費讓她的父母手足無措，於是家長會舉辦募款活動，大家都踴躍參與，當然我也不例外，我把辛苦存下來的零用錢全部捐出去，雖然金額不是很多，但是我相信，累積大家的愛心，可以為飽受病魔威脅的學姐帶來幸福。不久後，看見學姐大病初癒，大家的心都暖烘烘的。

每當上放學時間，學校舉行大型活動，或是進行校園綠美化服務時，我都會看見愛心志工們熟悉的背影，他們默默地打掃校園環境、擔任交通導護、巡守校園安全，當學校舉行大型活動時，他們總是義不容辭的幫忙布置會場，讓活動圓滿落幕，也讓我們充滿了深深的感謝。

幫助別人不在於自己的力量有多大，而在於自己的心意有多深。每當我幫助別人後，我的心總是充滿了無限的感動。

(中區國小中年級組第三名，作品編號：中-B-036)

視障演奏家

得獎者：黃品誠

指導老師：李東昇

在一個風和日麗的早晨，爸爸帶我們北上旅遊，途中經過休息站時，我遇見了一位視障演奏家。

在導盲犬的陪伴下，這位帶著墨鏡的表演者，輕鬆自在的彈出優美的旋律，正當所有圍觀者給予熱烈的掌聲時，有一群小朋友靠近導盲犬，有人拿著食物準備餵食，有人撫摸牠，還有人要逗牠玩，這時，突然想起我曾經看過導盲犬的影片，我鼓起勇氣，立刻阻止了那些孩童的行為，並跟他們說：「那隻導盲犬有配戴導盲鞍，表示牠正在工作，我們不能對他做出撫摸、餵食、呼叫、拒絕等動作，才不會傷害到視障者的安全喔！」

回家時，我上網查尋才知道，他從小青光眼雙眼失明，但個性樂觀，能帶給觀眾歡樂是他最大的快樂。每當假日時會在休息站當街頭藝人，雖然收入不多，但他把路人給他的打賞金，再捐給生活困苦的孩童，有空時，也會去陪伴獨居老人，用他擅長的音樂來安撫老人家孤獨的心。這位視障者的愛心，真讓我感動呀！

導盲犬就是視障者的眼睛，我們應該尊重牠，並做到「四不一問」，讓視障者也能和我們一樣正常生活，快樂的過著每一天。

(中區國小中年級組第三名，作品編號：中-B-037)

做自己最快樂

得獎者：廖庭瑩

指導老師：葉乃華

誰說：「男生不能玩洋娃娃？女生不能帶兵作戰？」每一個人都有屬於自己獨特的外表和個性，也都有不同的專長和優點，最重要的是每一個人都要好好的認識「自己」。

我曾經聽過吳季剛的故事，他出生在台北，小時候就愛玩洋娃娃，也愛剪紙和摺紙，他是一個對新娘禮服百看不厭的小男生，家裡的人不但沒有限制他的喜好，反而讓他出國去學習服裝設計，最後成為揚名國際的服裝設計師。吳季剛從小就堅持著自己的夢想，他最愛的媽媽也一路相伴的支持著他的夢想，做自己是一件很快樂的事，也讓他在服裝設計有很多傑出的作品和表現。

除此之外，台灣跆拳道選手 - 蘇麗文和舉重選手 - 許淑靜，他們從小就愛運動，很堅強的努力，永遠不放棄，勝不驕，敗不餒的運動家精神，是我們學習的對象，最後他們也成為了家喻戶曉的「台灣之光」。

從小就喜歡繪畫的我，也很慶幸有家人的陪伴與支持，假日的時候也感謝爸爸媽媽帶我去戶外寫生，讓我可以多接觸大自然的風光，用蠟筆和顏料紀錄美好的回憶，所以做自己最快樂，我是一位幸福又快樂的小孩，也要更努力學習，長大要當畫家，希望我畫的圖可以帶給別人快樂！

(中區國小中年級組第三名，作品編號：中-B-041)

你是我的眼

得獎者：林羽葳

指導老師：邱雅芳

我們今天看了一部影片，片名是「你是我的眼」。小強有一次坐公車回家，遇見一位盲人叔叔，小強很熱心地伸出援手，幫助他順利搭上公車，結果卻忘記自己搭車的時間。雖然如此，如果那時小強不幫忙，叔叔該怎麼辦呢？

影片中有一群不懂事的小朋友見導盲犬可愛就上前逗弄、餵食，使得狗狗情緒受到影響，差點出意外，實在很要不得！如果遇見導盲犬，絕對不可以撫摸、餵食和呼叫，不然會影響牠的工作，也會讓盲人發生危險；如果看見盲人朋友神色慌張的樣子，最好主動上前詢問，您的好心可以幫助他們度過難關。

有一次我在家門口玩球，看見一位奶奶在曬衣服，可是她好像看不到，我就上前幫忙。我說：「我可以幫您的忙嗎？以免衣服掉到地上。」奶奶點了點頭說：「好。」後來我問她：「都沒有人照顧您嗎？」奶奶說：「我兒子每天一直加班，在家的時間不多，我靠自己也習慣了。」原來如此，以後如果我有時間，再繞過去問奶奶有什麼需要吧！

熱心幫助別人是一種愛心的表現，不但人家覺得幸福，你也會嘗到開心快樂的滋味。如果能力許可，應該要多多幫忙需要幫助的人，就像蒐集「幫助的徽章」，一件件事情慢慢累積，如果你視而不見的話，就少了一件幸福的認證，那可是很吃虧的喔！

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-032)

天生我材必有用

得獎者：梁宸維

指導老師：無名氏

在心靈環保的動畫中，小乖聽了三叔叔的演講後，希望可以把自己愛講話的缺點變成進步的動力，轉化為優點，所以主動參加演講比賽。

雖然在過程中遇到很多困難，例如：受到同學們得不相信與嘲笑，還有克制自己不要講話的心；並且要自己查詢資料，請老師指導，最後終於在比賽中獲得了第三名。我們常常因為自己先天不良的關係，受到了一點點小挫折，就前功盡棄，覺得自己是一個沒有用的人，反而失去自己進步的動力。我自己也會因為表現不如預期，而自怨自艾，鬧起脾氣來，事情反而覺得更糟；應該要像小乖一樣，把缺點轉為優點，將鬧脾氣的心，轉為向上的動力，那麼不管結果如何，對自己都是很好的學習。

天生我材必有用，要是能欣賞自己，肯定自己，縱使有缺點，但是並不可恥。聖嚴法師說：「唯有體驗了艱苦的境遇，才会有精進奮發的心。」改善缺點的過程就是在體驗艱苦，希望我也能有精進奮發的心，來發揚自己的優點。

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-033)

「理財小老師」教我的事

得獎者：陳凱希

指導老師：楊明哲

今天，老師給我們看一部影片，叫「理財小老師」，故事再說丁丁的妹妹買了一把烏克麗麗，丁丁不可置信的問：「妹妹，你怎麼有錢買這個？媽咪不是一天才給我們十元？喔！一定是媽媽多給妳錢！」「不是啦！你還記不記得半年前……」

原來，在半年前，丁丁妹去郵局存錢，看著丁丁手拿冰棒從超市出來，很生氣地說：「哥哥！你又亂花錢了！」那是因為媽咪給的錢太少，只能買零食啊！」妹妹更生氣了：「你沒聽過『積少成多』嗎？一天十元，兩天二十元，三天三十元，久而久之，數目就很可觀了！」

看著丁丁猛點頭，我也覺得，理財儲蓄要從小培養，不要拿零用錢買不需要的東西。我也有一本記帳本，記錄著我的收入開支，我要存到一萬元，把錢存到郵局，這樣長大才可以做更多事，不用跟家裡拿錢。

我將來想當一家甜點店的老闆，製作麵包和蛋糕送到非洲，讓那些餓肚子的小朋友都能吃飽；如果生意還不錯，我會捐錢給需要的人，或是以愛心的名義捐衣服、褲子、鞋子等物資，讓世界上的每個角落都可以感受到濃濃的愛。

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-030)

我看「NG 蛋糕」

得獎者：楊宇棠

指導老師：楊明哲

看完了「NG 蛋糕」，心裡有很深刻的感觸。

丁丁和妹妹珍珍原本下課了要趕著去買阿嬤愛吃的蛋糕過生日，半路上看到一個老婆婆推著資源回收車，因東西掉了，綠燈亮了而被困在馬路中間，他們好心幫助婆婆將推車推回住處，再衝到蛋糕店時，蛋糕已經賣完了。好心的老闆娘知道他們的善行之後，很慷慨地將自己的生日蛋糕轉送，還說那是「NG 蛋糕」，結果回家打開一看，那根本一點也不「NG」，而是豪華蛋糕！

我想，那個蛋糕一定特別好吃，因為除了老闆的手藝高超外，裡面還加了滿滿的善意，吃下一口便滿滿幸福。我很佩服老闆娘，因為她竟然捨得將老闆特地為她做的生日蛋糕送人，丁丁和珍珍的奶奶也超級開心的，畢竟她的孫子不但帶回了蛋糕，還做了善事，印證了「好心有好報」呢！

日常生活中常常可以見到許多年長的拓荒者，他們其實是默默為社會大眾服務，卻只能賺取非常微薄的收入。影片裡的老婆婆顯然因為大了而反應遲緩，走的不快，又很難應付突發狀況，如果沒有人及時上前相助，說不定會被車子撞倒，實在令人擔憂。所謂「助人為快樂之本」，讓我們一起為需要的人伸出援手，讓社會多一點溫暖和關愛吧！

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-006)

美麗的長髮

得獎者：郭巧葳

指導老師：李郁棻

今天，我就要跟我留了二年的頭髮說再見了，雖然我很不捨，但是為了幫助那些得癌症的人，我必須忍耐才行。

明天媽媽就要帶我去剪頭髮了，我跑去問媽媽：「媽媽，我如果剪短頭髮的話，會不會被同學嘲笑呢？」媽媽安慰我：「不會的。以前媽媽在小學三年級的時候也想剪短頭髮，捐頭髮給那些有癌症的人，我害怕被同學嘲笑時，媽媽的外婆告訴媽媽說：『不要害怕，就算妳把頭髮捐給別人，大家不會嘲笑妳，反而更喜歡妳。』」

媽媽帶我去理髮店時，我看見我的好朋友陳昱甄也在理髮店裡面，我想起來陳昱甄有說過她們家是開理髮店的，於是剪頭髮時，我就跟陳昱甄說：「我決定要把頭髮捐給那些需要幫助的人。」我把事情的經過說給陳昱甄聽，陳昱甄聽了說：「原來你這麼勇敢，我也要跟妳一樣，留長髮來幫助人。」

捐髮是最美麗的事，讓我能夠帶給許多人快樂。

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-014)

助人為快樂之本

得獎者：蔡品言

指導老師：施情

「美麗的長髮」這段故事勾起我去年的回憶，回憶起我三年級時捐髮的經歷，激起內心無數的澎湃，原來自己也曾參與過，這麼有意義的活動呢！

三年級那一年，抱著忐忑的心情進了理髮院，像是待宰的羔羊，任人捨去我留了許久的長髮，足足三十公分的頭髮，剎那間不在屬於我，頓時湧入的，是不捨的離愁，陪伴我多年的烏黑秀髮，在「喀喀」轉瞬間，不復存在。看看鏡子中短髮的自己，淚水在眼眶打轉，除了捨不得外，也不習慣自己短髮的新面貌，但我選擇鼓起勇氣面對，因為比起化療而掉髮的他們，捐髮的小事，不足掛齒。

觀賞完動畫後，了解到自己去年也幫助到癌症的小朋友，不再是不捨的心情，取而代之的是無限的快樂心情，現在的我，頭髮也漸漸長了，期待再一次的捐髮，期待再一次助人的快樂。

(中區國小中年級組優選，作品編號：中-B-035)

待用早餐

得獎者：紀佐燁

指導老師：楊明哲

今天，老師讓我們看了一部生活教育的影片，名稱是 - 「待用早餐」。小天和朋友來到早餐店，看到一位阿姨拿了早餐卻沒有付錢，又看到一位叔叔說要支付待用早餐的的費用，她們便問：「待用早餐是什麼？」老闆回答：「就是免費早餐，供應給需要的人。」於是小天就利用待用早餐，吃了許多次免費的餐點。

故事裡的小天覺得自己真的有需要，想省下買早餐的錢去買玩具模型，因而心裡起了極大的貪念，認為貪一點小便宜不會怎麼樣，但這樣是不對的！就算只有一點點念頭也不行！

不久，那位阿姨又來早餐店了，但是這次老闆要拿早餐時，她卻說：「不，我已經找到工作了。這是我買待用早餐的錢，謝謝。」小天這才慚愧地說：「對不起，我錯了。」接下來，把錢通通拿出來用在待用早餐。

社會上有許多弱勢族群需要人幫助，我們應該珍惜有限的資源，妥善安排給需要的那些人們，不應該利用別人的愛心，浪費得來不易的資源和愛心，這個社會才會愈來愈和諧。

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-005)

天生我材必有用

得獎者：李彥儒

指導老師：李郁棻

「都已經跟你說過多少次，不要在課本上亂塗鴉！」鄰居的媽媽說，「你每次上課都在畫畫，到底有沒有認真上課啊？」

鄰居媽媽的聲音響徹雲霄，大聲到我在家裡睡覺時，都聽得到她罵人的聲音，害我睡不著覺，隔天上課打瞌睡，被老師罵到臭頭，回家再被媽媽罵。鄰居幾乎每天都被他媽媽罵，害我幾乎每天都睡不著覺，也對很少見的鄰居小孩生出一股鄙視感。

三年級開始，我跟他同班，四年級下學期時，老師問：「下星期三有一個畫畫比賽，每班要派一位同學去比賽。」突然他舉手說：「我要參加畫畫比賽，我平常上課時那麼愛在課本上亂塗鴉，就是我平常的練習。」全班都大聲地取笑他，因為他平常在課本上畫的都是一些竹竿人，沒有畫過正常人。沒想到他去比賽竟然得到第一名，那閃閃發亮的獎盃閃得我們內心羞愧不已！

從此，我學到了「天生我材必有用」這句話，千萬不要看不起別人。

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-009)

剪頭髮

得獎者：李訓愛

指導老師：李郁棻

每個人都有一件喜歡的事，而我最喜歡的事就是剪頭髮。

每一次看到鏡子裡那已長到腰部烏黑亮麗的長髮，我就忍不住梳了又梳。雖然我很喜歡我的長髮，但是為了捐給醫院，幫助其他人，我只好忍著悲痛的心情，去那燈光昏暗的理髮店剪髮。在第一刀剪下去的時候，第一撮頭髮落下來的那一瞬間，彷彿我的汗水滴下來。第一次剪頭髮令我十分緊張，不時的往鏡子看去，不知道理髮師在後面做什麼？

閉上眼睛，深呼吸，望向鏡子，映入眼簾的是一頭微微捲起的可愛短髮，在昏黃的燈光照射下，短髮仍是又光滑又閃閃發亮的。原本的緊張及不確定馬上融化成開心和感謝。因為要留長髮，所以很久才能剪一次頭髮。從此，我便很期待，很珍惜剪頭髮的時光。

二年一次的剪髮不但使我有目標向前進，更使我學會珍惜與把握時間。我最喜歡的事就是剪頭髮。

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-010)

天生我材必有用

得獎者：陳信嘉

指導老師：李郁棻

趁老師在講課程時，我在課本裡亂塗鴉，老師看到了馬上在我的聯絡簿上寫了一句話：「信嘉在課本上亂塗鴉。」老這麼說，害我晚上被媽媽罵了一頓。

隔天早上，老師問「有沒想要報名學校的畫畫比賽？」我說：「我我我！」大家都不相信我的話，認為我刻意搗蛋我說：「我保證我不會上課時亂塗鴉了。」於是老師就答應了我的毛遂自薦。

回家後，我媽媽一起練習到很晚才睡覺。比賽當天，我畫了一張海灘為主的畫，公佈時，我竟然不相信自己的眼睛，我是第四名！老師看了很感動，我跟老師說：「天生我材必有用。」

我在練習中學到，我可以把我的缺點變成優點，和天生我材必有用這兩句話，老師說如果我每一天都不要亂說話就好了。我跟老師說：「下一次的畫畫比賽可以給我當代表嗎？」老師說：「如果不要再亂塗鴉的話，我就給妳當代表好嗎？」我終於找到我的優點了。

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-011)

《NG 蛋糕》觀後心得

得獎者：楊凱真

指導老師：黃淑貞

善良的妹妹為了幫助婆婆而放下了買蛋糕的時間去幫助別人，我們也應該學習妹妹，因為有時候我們會在忙某些事而沒有注意到或忽略需要幫忙和協助的人，而影片中的兄妹擔心老婆婆推不動車和過馬路危險而去幫助老婆婆，而且我們幫助別人我們也會覺得開心，因為「助人為快樂之本」。

最後他們想起了買蛋糕的事，於是他們急急忙忙地趕到蛋糕店，但最後一個蛋糕已經賣完了，哥哥責怪妹妹拖時間才沒有買到蛋糕，老闆娘看到這樁情形就端出了一個蛋糕，還說這蛋糕是 NG 蛋糕，但兄妹倆回家以後，打開一看發現這不是 NG 蛋糕，而是豪華蛋糕，其實這是老闆娘的生日蛋糕。

老闆娘明知蛋糕是老闆特地為她做的，但卻騙了他們是 NG 蛋糕，因為她想給他們一個驚喜，雖然騙了他們，但這是善意的謊言，他們雖然沒有買到蛋糕，但卻得到了豪華蛋糕，因為他們幫助老婆婆，所以好心有好報，老闆娘知道他們很有愛心，才把蛋糕送給他們。

樂善好施，不但使別人快樂，自己也會感到快樂，我們也要學習兄妹倆幫助他人的行為，效法他們的精神，讓這世界變得更溫暖，更美好。

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-045)

外婆忘記了

得獎者：張怡婷

指導老師：蘇郁婷

今天老師讓我們看了一部影片「外婆忘記了」，內容是敘述婉兒和父母一同去探外婆，發現外婆得了失智症，漸漸記不清人、事、時、地、物，甚至連最疼愛的孫女都誤認成別人；之後外婆走失了，找了好久才發現，原來外婆正在幫她買生日禮物，這才激動的落淚擁抱，留下美好的回憶。

孝順要趁早，陪伴不嫌多，年長的親人是渴望身邊友人陪伴的，平時再忙，都要保持聯絡，要不然有一天他得了像失智症這樣的病，後悔就來不及了！我爺爺就像故事裡的外婆，常常把我叫成姐姐，把妹妹叫成我，後來甚至連自己是誰也不知道，家人都一個個遺忘，前陣子還因為調皮爬到高出不小心跌倒了，手和腳都骨折，看來要好好治療一段時間，讓人看了很心疼。

爸爸偶爾也會把我叫成妹妹，因此我和妹妹都很生氣，看了這部影片後，卻也多了點擔心。視力不太好的他不久前出門時不小心摔車，腳受傷流血，包紮了好大一包，模樣很嚇人。孝順雖然抽象，卻也很重要，其實，妳只要對家人好一點，常常對長輩嘘寒問暖，讓他們溫暖寬心，這就是孝順，希望大家都不要「忘記」這麼簡單的舉動喔！

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-039)

棒棒糖的味道

得獎者：羅仟佑

指襖老師：羅惠方

小乖，小偉一開始就不該懷疑小名偷吃餅乾和撿棒棒糖來吃，他們應該先想一想小明是要偷吃還是想要幫忙撿棒棒糖，他們要先確定事情的真實性，不要隨便誣賴別人。

如果我是小乖或小偉我會先想一下或是先在旁邊觀察，假如我懷疑阿明有沒有偷吃餅乾，結果他只是好意，並且下次會先查證，不會先懷疑別人。

在我以前的班上有個家裡沒有錢的人，還有一個非常有錢的人，而那個有錢的同學他的文具用品都很豪華，但只要他的東西不見就會先懷疑沒有錢的那個同學，但事實上，是他自己常常把東西亂放，而不是貧窮的同學偷的，他只看到那個人家裡很貧窮，沒看到他善良的心。

所以不要以不好的心去揣測別人的心，不能老是懷疑別人，要抱著同理心，也不要先入為主的觀念，

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-003)

幫助同學最快樂

得獎者：陳姿穎

指導老師：李郁棻

今天早上我在操場上玩遊戲，突然小兔跌倒手骨折了，他痛的哇哇大叫。

我的頭上突然飛出了小天使和小惡魔，小天使說：「去幫他呀！」小惡魔又說：「不要，不要，她每天都罵妳，妳為什麼還要幫她呢？」小惡魔和小天使就開始打架了。

小天使一腳就把小惡魔壓在地上。小天使贏了。我就照著小天使的話去做了。

我發覺小兔的傷勢好大喔！我趕快把她扶去健康中心。護士阿姨就幫忙上藥。她抹完藥之後就跟我說：「對不起，我每次都罵妳，謝謝妳扶我來健康中心。」小兔漸漸的露出笑容來了。我終於知道幫忙別人了。

我的心裡好開心又快樂，我以後會常常幫忙別人的。

我永遠不會忘記幫忙別人是多麼快樂的一件事。

做了這一件好事好像被媽媽所環抱，真是快樂呀！所以這個故事告訴我們不管是誰都要真心幫助人喔！其實幫助人也是很快樂的喔！

你也可以試試看喔！

(中區國小中年級組佳作，作品編號：中-B-019)